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Laboratorio: Polinomios de Taylor de funciones elementales

funcion | X j y Z00IL il

filx)=2.7152

P == 2-5oooad
Diferencia=0.21%2582

Leyenda:

Grado polinomio ilz x ill.DD A |

POLINOMIOS DE TAYLOR: Supongamos que f(x) es una funcion derivable n veces en el

punto x=a. Se define el polinomio de Taylor de grado n correspondiente a la funcion f
en el punto x=a como

AT RARE A TN
_f(a)+¥(x a)+%(x a)’ + +f<;('a)(x_a)

En este ejercicio analizaremos como influye el grado del polinomio en la aproximacién
de la funcion por el polinomio de Taylor.

1 Rellena las siguientes tablas:
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Tabla 1: Considerar la funcién f(x)=e":
Polinomio de Taylor de T, (x) T,(1) f)-T(1)=
grado 1 en a=0
Polinomio de Taylor de T,(x) T,(1) f)-T,(1)=
grado 4 en a=0
Polinomio de Taylor de T,(x) T, (1) f)-T,(1)=
grado 6 en a=0
Calcula a mano la derivada enésima de f(x)=e" es:
Escribe la expresion del Polinomio de Taylor de grado n en a=0 de f(x)=e":
T, (x)=
Tabla 2: Considerar la funcién f (x)=1log(1+x):
Polinomio de Taylor de T, (x) T,(1) f)-1(1)=
grado 1 en a=0
Polinomio de Taylor de T, (x) T, (1) f)-7,(1) =
grado 2 en a=0
Polinomio de Taylor de T,(x) T,(1) f)-T,(1)=
grado 3 en a=0

Calcula a mano la derivada enésima de f(x)=log(1+x) es:
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Escribe la expresion del Polinomio de Taylor de grado n en a=0 de f(x)=log(1+x):

T,(x)=

n

Tabla 3: Considerar la funcién f (x)=sen(x):

Polinomio de Taylor de T, (x) T (1)= fF)=-1,(1)=
grado 1 en a=0

Polinomio de Taylor de T, (x) T,(1)= f)-7,(1)=
grado 2 en a=0

Polinomio de Taylor de T,(x) T,(1)= f()-1,(1)=
grado 3 en a=0

Calcula a mano la derivada enésima de f(x)=sen(x) es:

Escribe la expresién del Polinomio de Taylor de grado n en a=0 de f(x)=sen(x):

T (x)=

n

Tabla 4: Considerar la funcién f (x)=cos(x):

Polinomio de Taylor de T, (x) T (1)= f)-1(1)=
grado 1 en a=0
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Polinomio de Taylor de T,(x) 7,(1)= fF)-1,(1)=
grado 2 en a=0

Polinomio de Taylor de T, (x) T,(1)= f)-T,(1)=
grado 3 en a=0

Calcula a mano la derivada enésima de f (x)=cos(x) es:

Escribe la expresién del Polinomio de Taylor de grado n en a=0 de f(x)=cos(x):

T (x)=

n

Observa como cuanto mas grande es el valor de n (grado del polinomio) la aproximacion de
f(x) por su polinomio de Taylor es mejor.

En el siguiente ejercicio analizaremos como influye la distancia de x al punto en el que
consideramos centrado el polinomio de Taylor en relacidén a la aproximacion:

£ =1 () = £ (@) + 2D ey L0 gy LD

! 1! 2! n!

Laboratorio: Resto enésimo
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funcion | expid w / Z00I1 il 2
FEepresentacion RZ B4
fix)= 2. 718K

P == 2500aon
Diferencia=0.2k52582 1

Leyenda:
=&
P4 PE
. . A &
Grado polinomio EI 2 X EI 1.00 A | -

OBSERVACION: A la derecha del applet aparece representada la funcién
R, (x)=f(x)-T,(x). Observa cémo varia la representacién de R, (x)=f(x)—T,(x) segun
varias el grado del polinomio de Taylor y los valores de x para las distintas funciones.

Comprueba que para valores proximos al cero la funcion toma valores cercanos al cero y que a
medida que la x se aleja del origen el valor de Rn(x) va haciéndose mas grande en valor

absoluto.

2 Rellena las siguientes tablas

Se considera f(x)=sen(x) y a=0

¥ I(x) | f(0)-T(x) | L) | f(x)-T()
0.1

0.5
1

Se considera f(x)=cos(x) y a=0

¥ L(x) | f(0)-T(x) | L) | f(x)-T()
0.1

0.5
1

Se considera f(x)=log(1+x) y a=0
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0.1
0.5
1

Observa como cuanto mas grande es el valor de n (grado del polinomio) y mas cercano esta
el punto x del valor de a la aproximacion de f(x) por su polinomio de Taylor es mejor.

En el siguiente ejercicio vamos a ver como incide en la aproximacion la utilizacién de
diferentes funciones.

3 Consideremos f(x):\/;, g(x)=(1.5)" y supongamos que deseamos obtener de

forma aproximada el valor de +/1.5. Se pide obtener los polinomios de Taylor de
ordenes 2, 3, 4 en a=1 de la funcién f(x) y de g(x)

Utiliza los polinomios calculados anteriormente para aproximar +1.5 y completa la
siguiente tabla:

Funcién T,(f.1.5) T,(f,1.5) T,(f,1.5)
Fx)=x
a=1 x=1.5
Funcién T,(,0.5) T,(g,0.5) T,(,0.5)
6
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(1.5)"
1 x=0.5

a

Una aproximaciéon de +/1.5 con 20 cifras decimales es: 1.2247448713915890491. Puedes
utilizar Matlab para calcular este valor tecleando:

>>vpa(sqrt(1.5),20)

Compara este valor con el que proporciona cada uno de los polinomios anteriores. ¢Con qué
funcion se obtienen mejores aproximaciones?
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POLINOMIOS DE TAYLOR CON MATLAB: Dispones de la herramienta Taylortool para
representar y calcular polinomios de Taylor en Matlab. Debes escribir:

>>taylortool

y se abrird una ventana donde puedes introducir la funcion, el grado del polinomio y el punto
a donde calculas los polinomios.

J Taylor Tool E"E”gl
Filz Edit View Insert Tools Desktop  Window  Help u

Taylor Series Approximation

3+ 4
2 L
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